
 

 Opatská benedikce 48. velmistra a generála  

Rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou  

J. M. Mgr. PharmDr. Josefa Šedivého, O. Cr.   

z rukou pražského arcibiskupa a primase českého  

   

Pražský arcibiskup a primas český Dominik Duka udělil ve středu 14. září L. P. 2011 

Opatskou Benedikci 48. velmistrovi a generálovi našeho Rytířského řádu Křižovníků 

s červenou hvězdou, který je jediným ryze českým rytířským kněžským řádem založeným 

ženou - světicí. Stal se jím PharmDr. Mgr. Josef Šedivý, O. Cr.  

Slavnosti v našem hlavním kostele na Křížovnickém náměstí v Praze, který je zasvěcen sv. 

Františkovi z Assisi, přihlíželo více než 300 návštěvníků, včetně velké skupiny krojovaných 

poutníků z Moravy. Významného okamžiku Řádu se zúčastnila celá řada osobností - 

biskupové Vojtěch Cikrle, Václav František Lobkowicz, Jan Baxant, František Radkovský, 

Josef Kajnek, Ladislav Hučko, opat premonstrátů Michael Pojezdný a Rudolf Kosík z Nové 

Říše, prelát kláštera v Herzogenburgu, opat Maxmilian Fürnsin, augustinian Evžen Martinec a 

zejména chargé d'affaires apoštolské nunciatury Mons. Dennise Kuruppassery, který 

v současné době zastupuje v ČR papežského nuncia. Pozvání přijal i norský velvyslanec J. E. 

Jens Eikaas. Mezi čestnými hosty byla také předsedkyně Konfederace politických vězňů 

MUDr. Naděžda Kavalírová a další.    

Na nádvoří pak přijely dát novému velmistrovi hold další téměř čtyři stovky poutníků 

především z farností, které 14 let na Kyjovsku spravoval (Věteřov, Želetice u Kyjova, 

Nenkovice, Stavěšice, Strážovice) s cimbálkou, dechovkou Nenkovjanka, mužáckým sborem 

z Věteřova a chrámovým sborem ze Želetic a dalších věřících z Čech, Moravy a Slezska. 

Slavnou Mši svatou, koncelebrovanou pražským arcibiskupem Dukou, velmistrem Šedivým, 

chargé d'affaires apoštolské nunciatury Kuppasserym, 30 vysokými církevními hodnostáři a 

15 spolubratřími Řádu, mohli diváci na nádvoří sledovat v přímém přenosu z kostela na 

několika velkoplošných obrazovkách.  

   

P. Josefa Šedivého, O. Cr. jako 48. velmistra a generála Rytířského řádu Křižovníků 

s červenou hvězdou jmenovala na příštích šest let vatikánská Kongregace pro instituty 

zasvěceného života a pro společnosti apoštolského života 20. června 2011. Stalo se tak 

v jubilejním roce naší velké zakladatelky sv. Anežky České Přemyslovny, kdy si 

připomínáme 800. výročí jejího narození.  


